

В конце июня в Холмогорском районе подвели главные итоги реализации проекта «Правовая помощь инвалидам на селе».

Президентский проект

Газета
«ВАЖСКИЙ КРАЙ»
27 июля
2018 года
№30 (10579)

7

Права и новые возможности

С октября 2017 года по июнь 2018 в трёх районах Архангельской области – Холмогорском, Виноградском и Шенкурском – реализовывался проект «Правовая помощь инвалидам на селе».

НАПОМНЮ, этот проект в 2017 году стал победителем Фонда Президентских грантов и получил поддержку для своей реализации. Организатор проекта директор АНО «Центр юридической помощи «Защита» Ирина Адамовна Ткачева поставила перед своей командой и помощниками цель повысить правовую грамотность людей с ограниченными

приглашали инвалидов и членов их семей принять в них участие. Наши специалисты присутствовали на правовых семинарах в Шенкурске, Ровдино. Благодаря информационным стендам жители имеют возможность получить информацию для защиты своих прав. Их мы планируем обновлять и продолжать работу по правой помощи людям с ограниченными возможностями. Вообще, перед собой мы ставим задачу в первую очередь охватить эту категорию людей. Сейчас мы сотрудничаем с отделением соцзащиты, с шенкурской ячейкой ВОИ в част-



Фото Ирины Ткачевой.

Установочный семинар в Шенкурске.



Фото Анастасии Незгоровой.

Тамара КАМЕНЧУК, председатель шенкурской ячейки ВОИ:

– Такой проект, безусловно, был нужен инвалидам! Нам разъяснили многие вопросы, в частности, касающиеся санаторно-курортного лечения, обеспечения медицинскими препаратами и средствами реабилитации. Многие инвалиды не знают своих прав и поэтому ими не пользуются. Благодаря проекту, мы узнали о мерах социальной защиты и разобрались с тем, как можем их получить. Это очень важно! К сожалению, не

Ольга Николаевна Соболева на семинаре в Верхоледке.

для инвалидов вопросов. В свою очередь, инвалидами были озву-

глубинки, которым за получением госуслуг приходится ездить в

По итогам подобных проектов нередко задаётся вопросом, какие практические результаты он принёс. В своём материале я постаралась изложить большую их часть. Во-первых, в рамках проекта среди инвалидов были распространены 5 тысяч информационных листов «Полезные телефоны». «Отзывы по выпуску «Полезных телефонов» только самые хорошие, — отметила Ирина Адамовна. — Инвалиды в районах впервые получили такую информационную поддержку».

Шенкурская централизованная библиотечная система (ЦБС) выступила в качестве партнёра этого проекта. Информационные стенды о защите прав для инвалидов и членов их семей появились в 45 учреждениях трёх районов. В Шенкурский район было передано 15 стендов. Их разместили в Межпоселенческой библиотеке, библиотечно-культурных центрах нашего района, а также в сельских администрациях.

Любовь САФРОНОВА,

директор Шенкурской ЦБС:

— Наша работа заключалась в информационном сопровождении проекта. Библиотекари в поселениях, где проходили семинары,

Ирина Адамовна ТКАЧЕВА,

автор проекта:

— Выражаем признательность всем партнёрам за помощь в реализации проекта. К нам поступило много обращений, и за каждым — судьба человека. Совместно мы смогли оказать необходимую помощь инвалидам и

вопросы, затронуты проблемы, которые поднимались и на других семинарах.

Обучающие правовые семинары для инвалидов и членов их семей прошли при поддержке глав муниципальных образований в селах Шеговары и Ровдино и в посёлке Уколок. Ещё 6 семинаров прошли в сёлах и посёлках Виноградского и Холмогорского районов. Правовой грамотности обучились 250 человек. Помимо теоретических, были на семинарах и практические занятия — работа с сайтом Госуслуги.

Ольга СОБОЛЕВА,

начальник отделения ГАУ АО МФЦ, отделение по Шенкурскому району:

— На семинарах всем желающим была оказана помощь по регистрации на сайте Госуслуги, показан алгоритм записи на прием к врачу и другие услуги. Сегодня это — необходимость. Многие услуги теперь можно получить в электронном виде, в том числе услуги ФСС (Фонда социального страхования). Также на сайте госуслуг можно получить консультативную помощь. Особенно это актуально для маломобильных людей и жителей

членам их семей. Выражаю надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество на благо жителей наших районов.

Вместе мы показали отличный опыт межрайонного и межведомственного сотрудничества по правовому просвещению инвалидов на селе.

в проекте, мы отдельно встречались с инвалидами, помогли им разобраться с сайтом Госуслуги. Сам проект «Правовая помощь инвалидам на селе», безусловно, важен. Это возможность собрать всех специалистов в одном месте, и дать инвалидам шанс задать все интересующие их вопросы.

Инвалиды и члены их семей могли получить консультацию дистанционно — по телефону «Прямой линии», или обратившись по интернет-приёмной на сайте. Также в отдельных случаях консультативная помощь инвалидам оказывалась на дому. Всего за юридической помощью обратилось более 200 человек. Чаще всего вопросы касались МСЭ и индивидуальной программы реабилитации (37 обращений). На втором месте — вопросы, касающиеся жилищно-коммунального хозяйства и земельных отношений (35 обращений). Также инвалиды и члены их семей получили консультации по вопросам налогов, собственности и наследства, лечения и лекарств, проезда, судебной защиты, труда и образования, защиты прав потребителей и других.

По результатам обращений инвалидов направлено 9 исков в суд. На данный момент два иска уже удовлетворены: установлено отцовство и взысканы алименты ребёнку-инвалиду, отменена задолженность за дополнительное образование за 2015-2017 годы. Было оформлено 28 запросов в органы местного самоуправления (в т.ч. в Республику Беларусь), прокуратуру, Фонд социального страхования, МСЭ и др.

были решены. В частности, в Верхоледке не решены вопросы с транспортной доступностью, обеспечением связью и возвратом платы за дрова. Эти вопросы беспокоят наших инвалидов и всех жителей Верхоледки уже давно, но так и не находят решения.

Однако немало было и позитивных моментов. В частности, благодаря проекту, мы получили доступную информацию о том, как, не выходя из дома, мы можем получить государственные услуги. И другие очень ценные сведения!

* * *

ДУМАЮ, вы убедились в практической значимости проекта. Будем надеяться, что работа эта будет продолжена, инвалиды начнут узнавать о всех своих правах и активнее их отстаивать. Ведь знание прав открывает новые возможности, например, возможность поехать в санаторий, или бесплатно получить необходимые средства реабилитации, или получить госуслуги не выходя из дома.

Не стоит ждать, что кто-то придёт и расскажет вам о том, какие социальные гарантии вам полагаются. Нужно самим узнавать о них, не бояться задавать вопросы и быть упорным, ведь от этого, во многом, зависит качество вашей жизни. Знайте свои права и умейте ими пользоваться! Сегодня правовая грамотность нужна абсолютно всем членам общества.

**Анастасия
НЕЗГОВОРОВА.**